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Section Fille

Exercice 1: 5 pts
(1+iv3)(sin x+icos x) 0,75 pt

2(1-i)(cosx—isin x)
1. Soit le complexe On considére le nombre complexe z = i — V3
1) Feris sous formes trigonométrique et cartésienne les racines carrées de z . 1 pt

2) En déduis les valeurs exactes de cosic’l—fzt et de sin -51—7; 0,75 pts
L Soit I'équation (E):z* — 2z3(cos a + sina) + 222(1 + sin 2a) — 2z(cosa +sina) + 1 =0 ou
a€ER
1) Déterminer deux nombres a et b tels que : (E) & z* [(z + é) Z+a (z + ;) + b] =0. 0,75 pt
7) Résoudre dans C ’équation :Z% +aZ +b =0; puis I’équation (E). 1,75 pt

1. Voris sous forme exponentielle zg =

Exercice 2: 4,50 pts

.z étant un nombre complexe, on considere I’équation (E):z*=-7+ 4iN2
1) Vérifier que u = V2 + i est une solution de (E). 0,75 pt
2) Déterminer sous forme algebrique toutes les solutions de (E). 1pt
1l On considere les complexesa =1 —1; b=2—-ietc=3+1
: P . )
1) Ecrire les complexes a® ; ( a_n) 2 et (a*e™)” sous forme trigonometrique. 1,75 pts
2¢7'3
2) Onpose S = —Zz—}—? et on désigne par A; B; C et M les points images de a; b; ¢ et z
a) Interpréter géométriquement le module et un argument de S. 0,50 pt
b) Déterminer et construire I’ensemble (E) des points M d’affixe z tels que |S| = 1. 0,50 pt

Probléme : 10,50 pts
. OnposelU = P25 S=U+UR+ U T=U+US+U°

1) Calcule U7 . 0.50 pt
7} Démontre que S et T sont conjugués, et que la partic imaginaire de S est positive. 1,75 pt

3) Calcule S +TetS.T. 1pt

. 2n 41 8n 1 AL . Am . 8n
21 déduis que :cos — T4 cos— = —-etsin— — —
4) En déduis que :cos— + cos—+ cos— ; et sin— +sin— + sin o 1,75 pt
1I.  Le plan complexe est rapporté au repére orthonorme direct (0; e;;e, ). On appelle f I’application
§ 3 s e . . . —1-i
qui a M d’affixe z # 2 associe le point M" daffixe z" telle que g =1 -
Z-—

Soit A: B et C les points d’affixes respectives a = 1+ (; b=1—-ietc=2

1) Détermine f(A) et f(B). 075 pt

2) Détermine le point D tel que :f (D) = C. 0.5 pt

3) Interprete géométriquement [z — 1 — ilet|z—2]. 0,50pt

4) En déduis que si le point M appartient & la médiatrice de [AC), M" = f(M) appartient au

cercle (I) dont on précisera le centre et le rayon. 0,75 pt
iz—-1
(z+1)?

III.  Pour tout nombre complexe z # —1, on pose :g (z) =

1) Résoudre I'équation :y € R, g(iy) = iy. 0,75 pt
2) Résoudre dans € “équation (E) : g(2) =z 0,75 pt
3) On désigne par zy; z, et z; les solutions de (E) telles que :Re(zo) = 0 et Re(z,) > Re(z2)

11T

a) Vérifierquez, +1=¢e' ¢ etquez, +1=¢€% . 0.75pt
b) I'n déduire I"écriture trigonométrique de z, et z;. 0.75 pt
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